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Korrupció és a hatvanhetes alap
Pécs, 1900 november 28.

Vadnay Andor volt függetlenségi, 
majd meg antiszem ita képviselő, jelenleg 
pediff csongrádi főispán cikket irt a 
Budapesti H ír la p ib a n  a ,,szélbaliság ‘-ról 

l ebben őszinte vallomást te tt róla, hogy 
a magyar nép a maga egészében milyen 
szívesen ragaszkodik a függetlenségi zászló
hoz. Ezt a jelenséget persze a főispán ur 
a maga legújabb szempontjából nagyon 
sajuosnak jelzi az országra nézve, mert a 
merev közjogi programúi meddőségre kár
hoztatja a m agyarság legjobb erőit, azokat 
pedig, kik a „gyakorlati politika*4 terére 
lépnek, vagyis elveik megtagadásával hi
vatalt vállalnak, hazaárulóknak ta r tja  a 
meggyőződéséhez ragaszkodó nép.

Folytatja ezt az eszmemenetet teg
napi számában a „Budapesti Hírlap 4 s 
igazat ad a cikkező főispánnak abban, 
hogy nem ártott volna, ba & független
ségi párt a kiegyezés óta lefolyt idő vala 
melyik ciklusában kormányra jutott volna, 
mert az a politikai axióma, hogy a hat- 
ranhetes kiegyezést csak a függetlenségi 
párt visszaszorításával lehet fentartani, 
szülőanyja volt annak a korrupciónak, a 
mely megmételyezte az ország egész köz
életét „A kiegyezést —  igy ir a 67-es 
alapon álló Budapesti Hírlap — csak 
óriási kotrupcióval lehetett fentartani. Becs
telenséggel. erőszakkal, a pártok hatalmi 
elnyomásával. Meghiúsították egész poli
tikai és gazdasági önállóságunkat.44

Vadnay Andor és lapja, a Budapesti 
Hírlap, egyáltalán nem féltették volna a 
függetlenségi párt kormányra jutásától a 
hatvanhetes kiegyezést, bizonyára abban a 
meggyőződésben, hogy a kormányra jutó 
függetlenségi párt ugyanúgy csinált volna, 
mint az ellenzékről a kormánypárti akolba 
menekülő egyes politikusok, vagy mint a 
Tisza Kálmán közjogi ellenzéki pártja csi
nált, mikor a gyakorlati érvényesülhetés 
kedvéért szögre akasztották közjogi elvei
ket s beálltak az addig ostromlott hatvan
hetes alap támogatóinak.

Ezt a Tisza Kálmán által inaugurált 
elvet hangoztatja a Budapesti Hírlap, mi
kor azt írja, hogy a kormányra jutó füg
getlenségi párt a hatvanhetes kiegyezést
»zon idő alatt, a melyre az köttetett, úgy

sem bolygathatná meg ; ha pedig megboly 
gatui akarná, nos akkor sem esDék kár a 
közjogi alapban, mert akkor az Magyar- 
országon is szakasztott olyan módon tar
tatnék főn, mint föntartatik évek óta Ausz
triában, a hol parlament nélkül is él és 
uralkodik a hatvauhetes közjogi berendezés.

Szépen vagyunk hát a korrupciót le- 
dörgó barátainkkal : nagy szemforgatva 
sajnálkoznak, hogy becstelenséggel, erő
szakkal, alkotmányunk meghamisításával 
leszorították a függetlenségi pártot a par
lamenti érvényesülés teréről s ugyanakkor 
egy szuszra kijelentik, hogy kormányra 
jutásunk eseten sem lehetett volna szó 
elveink érvényesüléséről, mert vagy bead
tuk volna a derekunkat s meghajoltunk 
volna a kárhoztatott közjogi berendezés 
előtt, vagy fönntartották volna azt a par
lament nélkül, sót ennek ellenére is.

A hatvanhetes kiegyezésen alapuló 
közjogi berendezés nem határidőre szóló 
börzeschluss eredménye ; csak olyan tör
vény ez, mint bármilyen más, a mely ak
kor és akként változtatható meg, a mikor 
és a hogyan a törvényhozásnak tetszik. 
Már most kérdjük, a parlamenti alkotmá
nyosságnak nem éppen olyan meghamisí
tása lenne-e az, ha a közjogi kiegyezés 
megváltoztatására törekedő függetlenségi 
párt uralomra jutása esetén ezt a pro- 
grammját nem valósíthatná meg, hanem 
a politikája alaptételével ellenkező tény
leges állapot föntartására kónyszerittetnék, 
mint a milyen megamisitása az alkot
mánynak az, hogy a nemzet akaratának 
érvenyesülóse már a választásoknál lesz 
elnyomva becstelenséggel, erőszakkal, a 
pártok hatalmi elnyomásával f

A politikai korrupció iskolája ez is, 
az is, mert mind a kettő azon a hazug
ságon épül föl, hogy a nemzet ura a saját 
akaratának, mikor ezt tényleg a választá
sokon nyomják el, esetleg pedig a par
lamentben sem engednék érvényesülni. Bár
mit beszéljen is hát a csongrádi főispán 
és az ö kedvenc újságja, annyi tény, hogy 
a hatvauhetes alapot a legnagyobb mérvű 
közéleti korrupció nélkül föntartani nem 
lehet, mert ez a közjogi berendezés ellen
kezik a magyar nemzet legbensőbb meg
győződésével, legbensóbb kívánságával, en
nek érvényesülését pedig alkotmányos ál

lamban csak a legbecstelenebb eszközökkel 
lehet megakadályozni.

Kérdezzük meg annak a nagy par
lamenti többségnek minden egyes tagját 
külön-külön, bizalmas érintkezésben, alig 
fog akadni köztük egy-kettő, aki titok
tartás pecsétje alatt be ne vallaná, hogy 
neki is politikai eszményképe az önálló, 
függetleu Magyarország, magyar nemzeti 
hadsereggel, magyar külképviselettel, gaz
dasági életének függetlenségével ; de ezt 
követelni nem meri, mert ellenkezik az 
uralkodóház politikájával s igy azt meg
valósítani ez idő szerint lehetetlen.

Nos hát micsoda alkotmányos szabad
ság, micsoda önrendelkezési jog az, ha a 
nemzet képviselői sem a maguk, sem az 
általuk képviselt nemzet akaraiát nem me
rik politikai programmjukba beleírni, ha
nem csak suttogva emlegetik, mint elérhe
tetlen ábrándképet. — És hogy az ilyen 
képviselők tarthassák meg az uralmat a 
parlamentben, azért volt szükséges meg
mételyezni & nemzet politikai erkölcseit a 
pénz, a hatalmi kedvezés és üldözés, a 
nyilt erőszak és jogtiprás ezernyi becstelen 
eszközeivel ; ennek kedvéért kell kizárni a 
nemzet túlnyomó zömét minden politikai 
jogosítványból s a nagy tömegek egyenjo- 
gositasának korszakában föntartani egy a 
sötét középkor rendi kiváltságaira emlé
keztető választási rendszert.

Átka bizony az a nemzetre tukmált 
kiegyezés ez országnak, mert nemcsak ál
lami függetlenségét tette tönkre, de annak 
a hamis látszatnak a kedvéért, mintha az
megegyeznék a nemzet akaratával, meg
ölték a politikai tisztességérzetet is s a 
közjóért való lelkesedés helyébe az aljas 
önérzetet, az üres stréberséget ültették a 
fórum díszhelyére.

* Válaaatáui mozgalmak. Minél 
inkább közeledik a december 2-ika, a városi 
bizottsági tagválasztás napja, annál nagyobb 
hullámokat ver a választási mozgalom, pedig 
csak három tagsági helynek a betöltéséről van 
szó. Tegnap este a I V  ik kerület választó 
polgárai népes értekezletet tartottak a Hét
fejedelem vendéglő emeleti termében s a be
töltendő bizottsági tagsági helyre túlnyomó 
többséggel Zelma Gyula téglagyárost jelölték, 
minek folytán az értekezlet elhatározta, hogy 
a kerület választóinak Zelms Gyulát ajánlja

A BÉKA boltos tisztelettel értesíti a t. hölgyközönséget, hogy raktáron vannak szép, 
ojdivatu női ruhaszövetek, flanellek, selymek, zephlr és barettetek, továbbá vászon, 
kanavász és chiffonok.

Ágyteritők. függönyök, szőnyegek, selyem- és casehmtr-paplanok és menyass- 
szonyi kelengye. — Módjában áll tehát mindenkinek az őszi és téli saisonra szükségletét 
kevés pénzért a BÉKA-nál fedezni. Irgalmaaok-utoa 10. Saját hásban.

N»av raktár valódi angol férfi-azövatekban a legújabb és legjobb minőségben. —

L a p u n k  m ai u á m a  1 0  o ld a lr a  te r je d .



F E t i b l  M U

megválasztásra. — A I I  ik kerületben ez ideig 
Egry József nevét emlegették egyedüli jelölt 
gyanánt, de legújabban arról értesülünk, hogy 
a kerületnek a hivatalos jelölés előtt megha
jolni nem akaró független polgársága Germán 
Ferenc asztalosmestert léptette föl s ennek 
jelöltsége mellett tekintélyes számban tömörül 
s igy ebben a kerületben érdekes választásnak 
nézünk eléje. — Legmozgalmasabbnak ígér
kezik azonban a választás a III- ik kerületben, 
a hol a hivatalos jelölttel, dr. Baranyai Béla 
közjegyzővel szemben két jelölt is küzd a 
pálmáért. Az egyik Uamerli Imre keztyügyáros, ? 
a kit a kerület nagyszámú iparos választói * 
léptettek föl, de a kinek táborában a független 
polgárság egyéb osztályai is tekintélyes szám
ban foglalnak helyet. A másik Satifritz Antal, 
a kinek szintén nem csekély számú pártja van. 
Itt tehát az alkotmányos küzdelem igen heves 
lesz, annál is inkább, mert — amint megüt
közéssel halljuk —* a hivatalos körök feledni 
látszanak, hogy Magyarországra BánfTy buká
sával uj éra virradt s a hivatalos korteskedést 
olyan buzgalommal űzik, a mely egyenesen 
meghazudtolja azt a kormányzati szellemet, 
a mely létet adott a kúriai bíráskodásról szóló 
törvénynek. Avagy tán izlelitővei akarnak szol
gálni a legközelebbi képviselőválasztásoknál 
rendezendő »tiszta választások* mivolta felől? 
Úgy értesülünk különben, hogy a most folyó 
hivatalos korteskedés a legközelebbi városi 
közgyűlésen interpelláció tárgyát is fogja ké
pezni.

H í r  ek.
Pécs. 1900. november 28.

H alottak híradásai.
(Flammarion : *lsmeretlen« című müvéből.)

Flammarionnak az » Ismeretlen* című 
megjelent munkájában száznál több hiteles 
eset van leírva, a melyekben egy haldokló 
valami módon tudtára adta a tőle távollevő 
rokonának, vagy barátjának azt, hogy ő most 
meghal. Magát a haldoklók megnyilatkozását 
már régóta tapasztalták, de aki hitt benne, azt 
babonásnak tartották. Flammarion esetei azon
ban hitelesek és bizonyíthatók ; az esetek 
részére maga Flammarion gyűjtött bizonyító 
erővel bíró dokumentumokat. A kiválóan ér

dekes könyvből közöljük a kővetkező ese
teket :

*A k.-i egyetem hallgatója voltara, s már 
megnősültem. A nyarat falun töltöttem a nő
véremmel, aki nem messze lakot Pskowlól. 
Mikor hazafelé utaztunk Mokszván keresztül, 
imádott feleségem infleunzában megbetegedett 
s bár még rendkivül fiatal nő volt, a beteg
ség megtörte. Szivszélhüdós következtében csak
hamar meg is halt.

Nem akarom leírni önnek, hogy mennyit 
szenvedtem és mennyire kétségbeestem. De 
azt hiszem, közölnöm kell önnel a következő 
problémát, amelynek megoldását magam is hőn 
óhajtom.

Az atyám Pulkovoban lakott. Nem is 
sejtette, hogy bájos menye beteg, s azt tudta, 
hogy velem együtt Moszkvában van. Igen meg 
voltjtehát lepetve, mikor egyszerre elindulva, 
meglátta maga mellett a feleségemet, aki egy
két pillanatig kísérte s aztán eltűnt előle. Mivel 
az atyám nagyon meg volt rémülve s aggódott 
is, azonnal táviratban tudakozódott a felesé 
gém hogyiéte felől. Ez azon a napon történt, 
amelyen a feleségem meghalt . . .

Amíg csak élek, mindig hálás leszek ön 
iránt, ha meg tudja magyarázni ezt a különös 
esetet.

Venecian Bililowszky.
Orvosnövendék. Nikolskaja-u 21. KiefT «

» 1835-ben nagyszüleiül a birtokukon lak
tak, Saint-Maurice ben, Rochelle közelében.

Az atyám, a legidősebb fiú, hadnagy 
volt Algírban, ahol tiz esztendeig szo’gált a 
hódítást követő első időszak nehézségei és 
veszélyei között.

Mivel ezekről a veszedelmekről az atyám 
valóságos elragadtatással irt a leveleiben, fivé
rének, Caraillenak szintén vágya támadt arra, 
hogy a bátyja példáját kövesse. 1835. április 
havában mint altiszt Algírban partra szállott, 
csakhamar az atyámnál volt Oranban, s jú 
nius végén már részt vett az Abd el-Kader 
elleni hadjáratban.

A franciák kénytelenek voltak Arzew felé 
való visszavonulásukban is harcolni s igen 
sok embert veszítettek, inig a mactai mocsa
rakon átvergődtek. A nagybátyám is megse
besült, három golyó érte, de egyik sem volt 
veszedelmes. De otthon, a sátorban egy fran
cia katona tisztogatás közben véletlenül elsü

tötte a fegyverét, s a golyó a nagybátyám
keresztcsontjába fúródott. Meg kellett operálni. 
Amikor a műtét befejeződött, a beteget oly he
ves görcsök fogták el, hogy belehalt.

Az időtájt a hírek továbbítása még nem 
volt nagyon gyors és a nagyanyámnak nem 
volt tudomása minderről.

Az abban a korban igen elterjedt szokás 
szerint a nagymamám vendégszobáiábin, az 
első emeleten, a kandalló tetején volt egy 
porcellán kávé készlet is.

Egyszer csak nappal rettenetes zaj hal
latszott ebből a szobából.

A nagymamám a szobaleánynyal azonnal 
fölment a vendégszobába Mennyire bámultak 
azon, amit itt láttak. A kávé-készlet minden 
egyes darabja apróra törve hevert a kandalló 
lábánál, mintha csak valaki nagy erővel a 
földhöz verte volna őket. A nagymamám meg
rémült, s mindjárt érezte, hogy most valami 
szerencsétlenség történt.

A szobát gondosan kikutatták, de nem 
találták a különös esetnek semmi olyan ma
gyarázatát, mely nagymamámat megnyugtat
hatta volna ; nem lehetett arra gondolni, hogy 
erős léghuzara, valami patkány vagy tévedés
ből bezárt macska stb. döntötte le a kávés
készletet. A szoba igen gondosan be volt zárva 
-  nem lehetett tehát benn léghuzara. Se 

patkány, se macska nem juthatott fel a ma
gas kandalló tetejére, amelynek egyósz h o s 
szában voltak elhelyezve az egyes porcellán- 
darabok.

Az egész házban nem volt senki más 
otthon, csak a nagybátyám, nagymamám é3 
egy cselédjük.

A legközelebbi afrikai postából megtud
ták a nagyszüleim, hogy az ifjabik fiuk meg
halt ugyanazon a napon, amelyen a kávés
készlet eltörött.

J. Mayer« 
Niort-ban

• Nagybátyám, aki már meghalt, főkovács 
volt egy arióge*i nagy vashárnorbin. Egy 
este, mikor munkához akart látni s az alko
nyat beálltával a hámor felé ment, útközben 
hirtelen azt vette eszre, hogy a sapkája föl
emelkedik s a haja szála mind az égnek me
red, — s ez kétszer ismét'ődik egymásután 
anélkül, hogy ki tudná találni, vájjon mi le
het ennek az oka.

A „Pécsi Figyelő'1 tárcája.
Csak a forma kedvéért.
— A » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Irta : Sipula.
A vegyes énnekkar megjelent a főgimná

zium egyik iskolahelyiségében, illetve tanter
mében, a honnét a jövendő miniszterek és 
képviselők kerülnek ki, hogy a vitás kérdés 
meg legyen oldva, mely a körül forgott, hogy 
vajon koncertet rendezzen-e az énekkar, vagy 
csak egy halvacsorás táncmulatságot. A m ű
sort megbeszélendő, az egész testület össze - 
hivatott, hogy rendezőbizottságot alakítson a 
saját kebeléből.

Én egészen bátra maradva, félre ültem 
le egy padba; szivemet úgy eltöltötte valami 
kellemes érzés, szinte önfeledten néztem a 
zsibongó vidám tömegre. Ah Istenem, ha ne
kem is juttatnának valami hálás szerepet ! 
szinte éreztem, mennyire tudnék érvényesülni.

Nem soká kellett várakoznom, mert a 
karmester ur, ki annyira jó ember, hogy az 
édes tej nem olyan szelid, mint ő, az egyszer 
ellenkezést nem tűrve, a fölény magaslatára 
emelkedve, kijelenté, hogy a rendezőbizottsá
got a hölgyek sorából kívánja szervezni ; te
kintettel arra, hogy mi asszonyok jelenünk 
meg az énekórán a legpontosabban. Az urak 
szótlanul néztek össze, ellenvetést senki sem 
kockáztatott. Majdnem olyan arccal néztek 
felénk, mint a ki nagyon örül, de nem tudja,

hogy miért. Mondanom sem kell, hogy az 
említett napon kivételesen teljes szambán vol
tunk ; de lehet, hogy szeretetreméltó karmes
terünk ezen kijelentésével éppen csak azt 
akarta elérni, hogy ezentúl is szorgalmasan 
jelenjünk meg. Mintegy buzdítani akart az 
órák pontos betartására.

Ez emlékezetes napon mégsem határoz
tunk egyebet, azon nagyon is érthető okból, 
hogy a nyolcvan tagból álló énnekkar csaknem 
egyszerre beszélt, áilván a tagok kétharmada 
fiatal leányokból és asszonyokból. A nagy 
zsivaj közepette egy alacsony termetű, de 
magasröptű gondolkozásu férfiú a pódiumra 
állt, mely pódium képezte a fiszharmonium 
alapzatát, egyben az iskolaterem bútorzatát is 
s miután a csengő nem érvényesült, harsány 
hangon a következő programmal állott elő :

— Legyen hangverseny, élőképek és 
egy melodráma előadása és még valami, pél
dául egy szoprán, zongorakisérettel. E magas 
eszmét még azzal toldotta meg, hogy egyezked
jünk meg a vendéglősnóvel az ételekre nézve, 
hogy mi mélyen leszállított árban kapjuk, a 
vendégeknek pedig felemelt árban szolgáltassuk 
ki, hogy az anyagi sikert is biztosítsuk ma
gunknak.

E magas eszmét majdnem viharos tetszés 
követte, de csak majdnem. Mi, rendező bizott
sági tagok, lehangoitan néztünk össze. Minek 
akkor a rendező bizottság, ha még be sem 
várják a mi indítványunkat ? Elhangzott a 
nagy szó ; az eszme, mi tűrés-tagadás, tetszett. 
Határozott megállapodás nem történt, az idő 
előrehaladottságánál togva megállapodásra jutni

nem lehetett s igy ilyen izgatott kedélyhangu
latban haza indultunk.

Az urak az utón folyton tervezgettek, 
intrikáltak, hogy és mit tegyenek, mi lenne 
jobb, a koncert, vagy halvacsorás táncmu
latság ? Ez ütóbbi mellett inkább a nős em
berek foglaltak állást, mert a koncert fénye
sebbnek ígérkezik ugyan, de több költséget 
von maga után. Otthon nem is kaptak ki a 
késedelemért, mert azzal állottak elő, miszerint 
elhatároztatott, hogy az énekkar hangversenyt 
rendez. Ma meg is választottuk a rendezőbi
zottságot a forma kedvéért. Erre az egy szuszra 
elmondott ékes beszédre aztán nyugodtan ül
hettek a vacsorához.

Ha az iskolaszolga naplót vezetne, azt 
írhatta volna abba : »Ma szokatlanul zajos 
volt az énekóra, mindenki egyszerre beszélt, 
még az urak is magasabban kezdték, mintha 
csak túl akarták volna licitálni a fehérnépet. 
Ugyan mi történhetett ? !«

A következő ének-órán pedig ezt írhatta 
volna a naplójába: »No, a mai énekóra ellen
kezője volt a múltkorinak, a hölgyek alig 
voltak képviselve. A szopránisták C3ak éppen 
öten voltak, az altistákat C3ak egy jelenlevő 
képviselte, a prim-szekundot a karmester és 
az elnök ur énekelte, hanem a basszisták tel
jes számban megjelentek. Az összpróba nagyon 
furcsa volt, igazán nagyon furcsa volt. A próba 
után egy ur kiállt a terem közepére ; egy másik 
úrral tárgyalni kezd, mérlegeli a prograramot, 
de nagyon gyengének bizonyulhatott érveivel, 
mert a nevezett egyéniség olyan mozdulatokkal 
gesztikulált, mintha csak vitustánca volaa,
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Mikor megérkezett a hámorba, a mely
től már különben sem volt messze, látta, hogy 
a munkások nagyon nyugtalanok; megtudta 
tőlök, hogy az egyik munkás hirtelen eltűnt ; 
hiába keresték mindenütt. Megjegyzendő, hogy
az eltűnt munkás jó barátja volt a nagybá
tyámnak. Nemsokára megtalálták holtan, va
lami üregben, vagy pincében, a melybe bele

esett.
Íme ez a tény. A nagybátyám nagyon 

józan, nagyon bátor és igszsájpzerető ember 
volt, s emlékét tisztelettel őrzi a családom; 
egy pillanatig sem tudok tehát kételkedni ab
ban, a mit elmondott.

R. Peyron,
orvosnövendék Toulouse-han.«

Napirend 1900, november hó 29-én.
N ap tár: csütörtök, nov. 29. Róm. kath.: 

András. — Prot. : Szaturnin. — Gör. ;kel. (nov. 16.) 
háté. — Zsidó: Kislev 7. — Nap kél 7 óra 28 perc- I 
kor ; nyugszik 4 óra 10 perckor. — Hold kél délután 
1 óra 20 peickor; nyugszik éjjel 11 óra 88 perckor. 
Hold e!ső negyede 6 óra 51 perckor este.

Időjelzés. A központi meteorokgiai intézet jel
zése szerint : hűvös idő és éjjeli fagy várható, délen 
csapadékkal.

Zenekedvelők Égje etil elének választmányi
ülése d. u. & órakor a városházán,

Színház: >Kurucfurfang« ; történeti korrajz.

lerójja. Felülfizetéseket természetesen köszö
nettel vesz a rendezőség. Jegyek a kör titká
ránál válthatók.

— ( Á l la m v ia s g a  ) Nagy Jenő, köz-
igazgatási gyakornok a dárdai szoígabiróságnál,
a ki jogi tanulmányait a pécsi püspöki jog-
liceumon végezte, ma délután három órakor
az államtudományi államvizsgát sikerrel 
letette.

— (Halálosát.) Huffy Pálné szül. 
Beidner Ilona, életének harmincharmadik évé
ben, tegnapelőtt Budapesten meghalt. A el
hunytban Buffy Pál dr., orsz. képviselő, a 
közigazgatási tanfolyamok kormánybiztosa, fe
leségét gyászolja.

— (S z é lh á m o s  a s sa o n y .)  Laska
falu községben tegnap egy asszony járt s ott
egy pécsi 

ki
»grófleány« számára keresett lakást, 

a ki pár hétre oda szándékoznék 
»üdülni«.

— (A H ath. K ö r Vörö»m arty-
ü n n e p e .)  Vörösmarty Mihály születésének 
századik évfordulójából a pécsi Hath. Kör 
vasárnap, december 2-án emlékünnepet tart 
a következő műsorral : 1 Szózat, énekli a
Jogász Dalárda. 2. Ünnepi beszéd, mondja 
Greksa Kázmér dr.. főgimn. tanár. 3. Élő 
szobor, Vörösmartvtól, szavalja Csernits Jenő, 
joghallgató. 4. Szép Ilonka, Vörösmartytól, elő
adta É ln  Emilia urhölgy ; zongorán kiséri 
Chinorányi Iza urhölgy. 5. Cserebogár ábránd, 
játsza a Jogász Banda 6. Apotheozis, irta 
Váradi Antal, szavalja Bolgár János, s. lel
kész. 7. Élőkép. Az ünnepélyt nagyon mér
sékelt (személyenkint 50 fillér, csaiádonkint 2 
korona) belépő dijjal rendezik. A jövedelem a 
Vörösmarty-szobor tőkéjének gyarapítására fog 
szolgálni. Hiszsztik azért, hogy a közönség 
szívesen fogja az alkalmat megragadni, hogy 
a nagy köitő iránt érzett háláját és kegyeletét

menni
Az asszony ezután a laskafalui bá

bát is elhozta magával Pécsre, hogy az ki- 
vigye a gréfkisasszonyt. A laskaíalui állomá
son azonban elkezdett jajgatni a derék nő, 
hogy a pénztárcáját elvesztette s ez ürügy
gyei a bábaasszony kétforintján váltatott ma
gának jegyet a vonatra. Mikor az éjjel Pécsre 
érkeztek, először a Kath. Kör ajtaját nyitotta 
meg az asszony, azt mondván, hogy ott lak
nak a grófék. Természetesen, késő lévén az 
idő, a kaput zárva találták. Azután a Munkácsy - 
ulcába vezette egy házhoz a bábát az asz- 
szony, de ott se mehettek be. Ekkor a kigyó- 
utca sarkán azt mondta a bábának, hogy 
várja meg, majd ő megkeresi az urát s haza 
mennek. És bement a kigyó-utcába s nem is . 
jött vissza. A felültetett bába jelentést tett az I 
esetről a rendőrségnek s most keresik a szél 
hémos asszonyt, a kinek bizonyára nem volt 
pénze Laskafaluból Pécsre jönni s ilyen fur
fangos csalással szerzett magának ingyen úti
költséget.

— (Joghallgatók a fogházban.)
Ne tessenek azt gondolni, hogy egy-némely 
joghallgató a fogház lakója lett, nem. A har
mad és negyedéves joghallgatók Angyal Pál

dr. jogtanár vezetése alatt ma délután meg
tekintették a kiiáiyi ügyészség fogházát s bör
tönét tanulmányi szempontból. A jogtanár
hallgatóinak igen érdekes magyarázattal szol
gált.

— (Ellopott ékszerek.) A pécsi 
rendőrkapitánysághoz is megküldte a buda
pesti államrendőrség azoknak az ékszereknek 
a jegyzékét, melyeket Heúffel Lajos, buda
pesti ékszerésznek üzletéből betörők loptak 
el tegnap éjjel. Az ellopott ékszerek a követ
kezők : brilliáns csillag alakú melltü, hatágú, 
közepén nagyobb, szélén 24 kisebb kővel. Egy 
brilliáns bross 13 kővel, kilenc vékony arany 
drótkarkötő különböző kövekkel. Egy brilliáns 
férfi melltü rubin kővel, brilliánsokkal körítve. 
Egy zafír melltü brilliánsokkal körülrakva. Egy 
tű 10 brilliánssal, közepéből egy kő hiányzik. 
Patkóalaku nyaktü tizenegy brilliánssal. Ezüst, 
zománcozott cigarettatárca (aranyozott barakk 
rajzokkal), egy másik tárca örökzöld levelek
kel zománcozva. Egy lánckarkötő öt brilliáns
sal s hat rubinnal. Egy lánckarkötő közepén 
rubinnal, oldalán hat brilliánssal. Két karlánc 
3 zatir és 3 igazgyöngygyei. Három karlánc 
vastag pancer, egyik kék, lapis lazuli, kék go
lyóval. Egy karkötő 13 gyöngygyei egy sorba 
foglalva Ugyanilyen türkisz kövekkel. Egy 
karkötő szivzsuzsuval, melyre lóhere van zo
máncozva. Tizenöt karikagyűrű, harminc pe
csétgyűrű, egy pár gyémántfüggő zafírral, egy 
arany függő patkóalakban, több tallér, öt da
rab duplafedelü arany férfi s annyi női óra, 
két zománcozott Mária kép. Egy zöld zománcu 
női arany óra gyöngyökkel. Arany lánc, 25 
gnmm súlyú, papirvágó kés arany széllel, 
gyöngyház fogóval. Négy tucat gyermekfüggő, 
hosszú korall nyaklánc stb. stb.

— (Esküvő.) Mendlik Magda és Jösch 
János f. é. december l én délután 5 órakor 
tartják esküvőjüket az angol kisasszonyok 
templomában Budapesten.

— (Kóborcigányok garázdálko
dásai.) Simontornyán nagyban garázdálkod
tak egyik közelmúlt éjjel a kóborcigányok, kik 
töb helyen betörést követtek el s azután meg
rakodva zsákmánynyal, megugrottak. Először 
Somogyi Gyula kereskedő boltjába törtek be, 
honnan több árucikket vittek el ; majd Ssalai 
István kályhásboltjában kíséreltek meg betö
rést, innen azonban elriasztották őket. Azután

pedig nem is gondolkodhatott, mert az ének ' 
úgy is kifárasztá* ?

Igazán nagyon furcsa dolog történhetelt ! ? 
Bizony elég furcsa dolog is volt az, hogy a 
rendező bizottság tagjai a következő napon 
összegyűltek a főgimnázium ama egyetlen 
iskolatcrmében, melyet az egyház szívességből 
a világítással együtt bccsájtott a vegyes ének
kar rendelkezésére. Hogy végre is mi vagyunk 
a rendezőbizottság, mi állapítjuk meg a prog
ramot, egészen elragadott bennünket a ren
dezési láz. Igen is halvacsorát rendezünk^ 
mert annak egészen bizalmas jellege van. 
Tehát hangulatunk magaslatán megválasztot ( 
tuk az elnöknőt és titkárnőt. Mivel a titkárnő I 
azonos volt személyemmel, tollat vettem elő, 
dacára, hogy gyűlölöm minden alakban, hogy 
jegyzőkönyvbe foglaljam a határozatot, amely 
határozat komolyságát egy percig sem hit
tem, hanem hát mi is a forn a kedvéért.

E közben az elnök nő rám nézett és igy 
szóit : » A választmány tehát egyhangúlag ki
mondja, hogy halpaprikás lesz. A vegyeskar 
énét élni fog egy pár kiválasztott és jói beta
nult darabot., aztan az énekkar leánytagjai 
hordjak fel a vacsorát, *

Itt szünetet tartotott és kövér kezeivel 
végig simitá ruhája derekát.

— Megfogalmazta ? kérdé szigorúan nézve 
lorgnetjén.

— Parancsára Nagysád, feleltem ,hogy ki ne 
essem a szerepemből.

— Tegye hozzá, hogy az^előkészületek vég
zésére nyolctagú albizottság neveztetik ki. 
Hölgyeim kit küldjünk ki az albizottságba?

Megnéztem az órámat, éppen nyolc óra 
volt, mikor az elnöknő ezt a kérdést feltette.

— Majd a jövő ülésen meghatározzuk, koc 
káztattam meg az indítványt ; miután már 
nyolc az óra.

Aztán szépen haza indultunk, megígérve, 
hogy a jövő ülésen pontosan megjelenünk. 
Hogy az iskolaszolga mit Írhatott volna a 
naplójába, azt diszkrécióm tiltja elárulni

Mikor a következő ülésen megjelentem, 
az egyetlen tüggőlámpa homályos világitásá 
nál az elnöknőt pillantottam meg még söté- 
tebb, elborult arccal. A hogy beléptem, nem 
éppen nyájasan rám szólt.

— Hol járt titkárnőm, miért késett ?
— Otthon v. Ham, a fiigKŐlámpa tejüvegét

I

bélyeggel raggattam be, mert tetszik tudni, 
szenvedélyes bélyeggyűjtő vagyok.

— Közönséges levélbélyegekkel, meg ok
mány bé . . .

— Hanem hát ne erről beszéljünk, szólt 
mintegy megfelejtkezve a helyzet komolysá
gáról és a fali órára mulatott.

— De kérem, hisz a hivatalos óra el
vont fogalom, nem tárgy,

— Ne feledje el, a hivatalos óra, az, a mely 
az iskolateremben lóg ; ez csak világos.

Beláttam, hogy igaza van, mert ő az 
elnök, én pedig csak titkárnő vagyok.

— De most ide figyeljen : miután a 
rendező bizottság tagjai közül a mai napon 
csak kelten je’entünk meg, egyhangú határo
zatot hozunk.

— De kérem alásan
— Semmi de, az alapszabályokban 

az van.
Erre mind ketten elymosolyodtunk ; ve

gyes énekkarunk és az alapszabályok!!
Most jut eszembe, szóltam végre a ko

mikusán csendes ülésen, hogy az ütés nem 
határozó képes.

— Hogy érti ezt ?

Üzletemet véglegesen leloszlatom es a raktáromon levő összes árukat

utján  te lje se n  k iáru sítom .
K iss Zsigm ond

Pécsett, Széchenyi-ter Takarékpénztári palota.
• .
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Takács István házához mentek és itt az élés
kamra ajtaját telleszitvén, azt kifosztották. 
Ezzel se elégedtek meg, hanem Földesi Mi- 
hályné lakásából vittek el az ablakon át egy 
csomó ruhaneműt. Majd Verdi Jánosnál tör
tek be az éléskamrába, honnan élelmicikkeket 
emeltek el. Végül Uamedli Gergely kovácsüz
letébe akartak betörni, innen azonban a fel
ébredt gazda elriasztotta őket. A garázdál
kodó kóborcigányok eltogatasa végett a leg 
szélesebb körben megindítottak a nyomozást.

— (Figyelmeztetés a Járvá
nyos betegek gondozóinak.) \  aszary 
Gyula iokapitány a következő hirdetményt 
bocsájtotta ki : » A ragályos betegeknél, kik 
vörheny, kanyaró s himlőben szenvednek s 
kik saját lakásukon kezeltetnek, különös gon
dot igényel az ápolók részéről ezek szenyes 
ruha s ágyneműinek, egyéb áhaluk használt 
evőeszközöknek, nemkülönben a türdő vizé
nek fertőtlenítése, mint meiy eszközök a
ragálynak leggyakoribb vivői, esetleg terjesz
tői is. Felhivatnak ezért azon betegek gondo
zói, kiknek íentnevezett betegségekben szen
vedő betegei otthon ápoltatnak, hogy a beteg 
által használt szennyes ruhát azonnal erős 
forró lúgba tegyék s áztassák a mosás előtt, 
a beteg evő- és ivó •eszközeit is használat 
után forró vizben mossák meg, a beteg által 
használt fürdő vizébe pedig egy sajtár mész- 
oldatot, minőt a kőművesek használnak me
szeléskor, a kiöntés előtt fel órával öntsenek 
bele s igy fertőtlenítsék s csak ezután önthetik ki. 
Ezen óvóintézkedesek betartására a szülők s 
betegápolók annyival is inkább szigorúan uta- 
sittatnak, miután mulasztás esetén azon esély
nek teszik ki magukat, hogy betegök hatósá
gilag s azonnal kórházba szállittatik s a fer
tőtlenítés hatóságilag saját költségükön foga-
natosittatik.c

— (Jóváhagyott alapszabályok.)
A »Szegzárdi ev. ref. olvaskört alapszabályait

— Mert az óra megállt.
— Azt felhúzhatja egy perc alatt.
Megvallom ezer remegés között tettem

meg, aztán indítványoztam : hogy miután a 
rendező bizottsági tagok épen nem viselik szi
vükön a rendezés magasztos és babérokat 
termő hivatását, tekintettel arra, hogy csak 
ketten vagyunk, indítványozom,

— Ne indítványozzon semmit, vágott 
szavamba az elnöknő idegesen. S ott hagyta 
a katedrát. Henem menjünk haza. Felkeltünk 
s amint ki akarunk lépni, énekkarunk egy uj 
tagja, mint egy csillag, jelent meg az aj
tóban.

— Bocsánatukat kérem Nagysád, fordult 
elnöknönk leié, hogy ennyire megkéstem, de 
az utóbbi énekórán beszélgettem énekkarunk 
egyik kiváló szoprán szekund énekesével.

— Hogy ön beszélt egy férfival ? rémült 
meg az elnöknő ; hisz az tiltva van.

— És az azt mondta.
— Mit mondott? rohantuk meg az uj 

csillagot.
— Hogy nem azért választottak rende- 

zőbizoltságot, hogy mi nők rendezkedjünk, 
hanem,

— önagysága össze vonta sürü sze
möldökét.

— Nem értem,
— Mit nem tetszik érteni ? kérdeztem, 

miközben majd elnevettem magam.
— Hanem, törte meg a csendet az újon 

érkezett, csak a torma kedvéért.
A tegnapi helyi lapból, mely nemcsak a 

programmot, hanem a dátumot is hozta, csa
kugyan meggyőződtem, hogy csak a forma
M M irf.

a m. kir. belügyminiszteriura a bemutatási 
záradékkal ellátta.

_  (E g y  c s a v a r g ó  b ű n e i .)  Jó fo
gást tett a tamásii csendőrség. Elfogta Hal 
bak József, gyulajováncai illetőségű csavargót, 
ki mar hónapok óta csak lopásból és betörés
ből élt. Legutóbb Kaszás József, tamásii lakos 
házából lopott el száz forintot és egy csomó 
ruhaneműt. A száz forintot hamarosan ellum 
polta s éppen akkor fogták el Dombovárott, 
mikor az utolsó tízesből mulatott egy korcs 
mában. Az elfogott csavargó azután a követ 
kező bünlisztát ismerte el magáról : Betört 
Sornogymegyében Nagyberkin Farrag Ferenc 
házába s onnan egy zsebórát s ruhaneműket 
lopott. DöbrökŐzön Kremó Józsefhez akart 
betörni, de innen megugrasztották. — Azután 
Gyenei Ferenc házánál próbált szerencsét 
s ott sikerült is neki a betörés s elvitt onnan 
is egy csomó ruhát és ágyneműt. Majd Dékány 
Mihály, regölyi lakóstól lopott el egy lópokró
cot ; azután pedig gróf Wimpfen Ernő pusztai 
birtokán, Simontornya mellett tört fe! egy 
magtart. Ugyancsak erről a pusztáról elhajtott 
egy ott legelésző szamarat, melyen Gyönkig 
ment. Itt a szamarat egy másikért elcserélte, 
melyet azután Páriban eladott. Végül Krausz 
Henrik, tamásii lakos magtárába tört be. A 
lopott holmikat eladta s most tizenhat egyént 
sodort bajba orgazdaság miatt. Egyelőre a 
börtönben varja bűnei büntetését,

— (G y ú jto g a t* » ,)  Steinmann Her
mann, k e-falui lakosnak a Milánó pusztán 
levő birtokán nagy tűz volt a minap. Elégett 
három széoakazai és két épület s a kár a 
hatezer koronát megközelíti. A vizsgálat sze 
rint a tüzet gyújtogatás okozta ; a pusztán 
csak nőcselédek voltak s ezek látták, hogy a 
szalmakazlak nem egymásról fogtak tüzet, 
hanem egymásután gvuladtak ki s a két épület 
is ily módon keletkezett tűz martalékává lett. 
A titokzatos gyujtogatas ügyében a tettes ki
létének kiderítése végett folyik a nyomozás.

— (Kanonok! installáció.) Ke
lemen László kananoknak, Wajdits Gyula tisz
teletbeli kanonoknak a kanonoki stallumba és 
Szeredy József kanonoknak a székesegyházi 
főesperességbe, Hanny Gábor kannoknak a 
tolnai főesperességbe beiktatása holnap (csütör
tökön) reggel nyolc órakor lesz a székesegy
házban.

— (L ö v és  a  s ö té tb e n .)  Mohácson 
a minap rejtélyes gyilkossági kísérlet történt. 
Banovics József, ottani lakos hazafelé tartott 
késő este, mikor egyszerre egy löfés dördült 
el és a golyó nevezettnek füle mellett süvített 
el, úgy, hogy ha egy lépéssel előbbre van 
Banovics, a golyó tejbe találja és ő a halál 
fia. Az tehát bizonyos, hogy Banovicsnak volt 
szánva a lövés ; de hogy ki lőtt rá, meg akar
ván fosztani az életétől, azt még nem tudják.

— (Enyhe decemberre van ki
látás.) Egy bécsi meteorologus szerint enyhe 
decemberre van kilátás, a mit a következő 
adatokból következtet : Az idei ősz nagyon 
enyhe. Fagy még egy reggel sem volt s az 
első dér is csak november 5 én mutatkozott, 
úgy, hogy a fák november második hetében 
is lombosak voltak. A havazás, mely Bécsben 
rendesen nov. 11 —12-ón szokott beállani, 
szintén sokáig varat magara. Némely evben 
tudvalevőleg már októberben havazik. 1898-ben 
már október 22-én, 1895-ben okt. 17 én, 
1879-ben meg már október 6-an volt Bécsben 
az első havazás. A legutóbbi havazás, melyet 
a meteoroiógiai megfigyelések behozatala óta 
Becsben konstatáltak, ezerhétszázhatvankilenc- 
ben volt, még pedig október negyedikén éjjel. 
Az idei tel, úgy látszik, ismét oly késön vo
nul be, mint az 1898 iki, a mikor csak de
cember 15-én havazott először. — 1898-ban 
nov. 16 án volt az első hó Minden év, mely
ben az első havazás csak decemberben állt 
be, vagy enyhe, vagy legrosszabb esetben nor
mális hidegségü telet hozott. De meg más 
körülmények is vannak, melyek az enyhe de
cembert valószínűvé teszik. Most van a har

madik év (189S., 1899, 1900.), hogy a no
vember nagyon meleg és 3 : 9 foknyi nor
mális temperaturája helyett több mint 6 tokot 
mutat. Ily meleg novemberek az 1775-ik évtől 
1899-ig terjedő 125 évi időszakban csak 19 
évben jöttek elő és e 19 óv közül 16 ban 
meleg december is következett.

— (Elégetett hidak.) Ezek a hidak 
a Hercegszőllős és Albertíalu közötti útvonalon 
voltak ; azonban egy szép reggelre csak el
tűntek. meg pedig szám szerint kilencen. Török 
Mihály, baranyavári járási utbiztos teijeientette 
az esetet a hatóságnál s a megindított nyo
mozás során csakhamar kiderült, hogy a hi
dakat —- elégették. Előbb azonban — ellopták
őket. Ellopta pedig Borner András, herceg- 
szőllősi lakos, a ki a hideg idő beálltával igy 
akart ingyen tüzelőtára szert tenni. Termé
szetesen, most majd a bíróság fogja tettéért 
kérdőre vonni.

(A kitiltottak ') A kórházaknak
p

is vannak parazitái. Albetegek, akiknek elég 
nyomorúságos arcuk van ahhoz, hogy elhigy- 
jék nekik, hogy valami betegség rágódik a 
szervezetükön. Ezek a betegek a legtragiku
sabb lényei a világnak, mert számukra az a 
megváltás, a rekreáció, a boldogság, ha bele
feküdhetnek a kórházi ágyba, ehetik a kórházi 
köménymagos levest s reggeltől estig meredt 
szemmel nézhetik a fehérre meszelt faiakat. 
A kórház azonban nem arra való, hogy meg
váltsa az embereket az élet szenvedéseitől, 
hanem inkább arra. hogy visszaadja az em
bert az életnek s kilökje újra a gond és a 
munka világába. Ezért teszi most közhirré a 
belügyminiszter azoknak a nevét, akik eddig 
abban sántikáltak, hogy miképen lehetnének 
betegek. Kórházi betegek, ingyenes nyomorul
tak, akiknek a nyomorúságán sirhat, az élel
mességükön meg mosolyoghat az ember. A 
kórházi műbetegek névsora a következő : 
Krauppen Kornél, Duketics Péter, Bencsics 
Antal, Kukurics János. Pavlevics Antal, Solaj 
Péter, Bobnica Ferenc, Macsek János, Volonits 
István, Turkovic3 Máté, Ivancsics Péter, Mihics 
Márk, Dómján György, Kovacsevics József 
és Péter, Moszler István, Stefanec György, 
Sivok József, Vukics Pál, Stokica Antal, Tűrés 
Teréz, Gunyilac József, Satvara Péter és 
Zuckermann Sámuel.

— (Jótékony egyesület) Az al
föld majd minden városában és községében 
találunk temetkezési egyleteket, melyek 1 szer
vezetének alapját a kölcsönösség képezi és se
gélyt a bekövetkezett elhalálozás után oly 
formán nyújt, hogy minden egyes tag bizonyos 
elő:e megbatározott egyenlő nagyságú összeget 
fizet, mely összeget az elhunyt örökösei kap
ják meg. Ehhez hasonló szervezettel létesül 
városunkban is egy szövetkezet, meiynek lé
tesítésén Pó*h Vilmos polgártársunk fáradozik. 
Ezen szövetkezet programmját mai számunk
ban közölt hirdetés fejti ki bővebben, melyre 
ezúton is felhívjuk olvasóink figyelmét.

— ( .T a lá l t  g y e r m e k h u l l a . )  A ten
gődi mezőn Kovács József és Sperl Janos 
községi pásztorok a minap egy kis gyermek- 
hullát találtak. A hulla egy újszülött csecsemőé 
voit s mar feloszlásnak indult. Bizonyara va
lami lelketlen anya gyilkolta meg újszülött 
gyermekét, hogy megmeneküljön a tilos sze
relem gyümölcsének szégyenétől. Hogy azon
ban ki volt. eddig még nem tudjak.

— (Jelente» u v iz tő l .)  A Teit\e 
vízállásáról a tőmérnöki hivatal * következőket 
jelenti : Folyó hó 28 nn reggel hat órakor a 
tettyei víztartóban 640 kbm., az ellentartóban 
425 köbméter viz volt ; a hozzátolyás 24 óra 
alatt 864 köbméternek találtatott.

— Ellopott pénz.) Gergely Mihálj; 
pincehelyi lakoshoz a minap beállított ftff
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ismeretlen vándorló. A házbeliek a belső szo
bában voltak s nem vették észre, hogy valaki 
jár az első szobában ; csak akkor, mikor a 
vándorló maga kopogtatott be hozzájuk ala
mizsnáért. Adtak is neki s az azzal elment. 
Azonban Gergely Mihály nemsokára az első
szobában levő szekrényébe akart nyúlni s 
akkor látta, hogy az nincs becsukva. A mint 
azután a pénzét kereste a fiókban, a mintegy 
százhatvan koronát kitevő összeg nem volt 
sehol. Ellopta az ismeretlen vándorló, a kit 
most hiaba keresnek ; nem találják sehol.

-  (Megtámadta a rendőröket.)
Kőműves János napszámos az éjjel részeg ál 
lapotban a szigetiországuton nagy botrányt 
okozott. Az épen arra járó rendőrőrjárat csen
desítette, mire a garázda ember rájuk támadt 
s csak még egy rendőr segítségével bírták 
megfékezni s hárman bevitték a kórházba. Ha 
onnan kikerül, majd lecsukják — csendza
varásért.

— (Feltört pinoék.) Nagytótfalu 
községben két pincebetörés is történt a minap. 
Először Bonyhádi Sándor pincéjének ajtajat 
feszítették be s vittek el onnan különféle 
élelmiszert vagy hat zsákkal. Azután Sulykos 
Janos pincéjébe hatoltak be a tettesek s onnan 
is zsákmánynyal megrakodva távoztak. A nyo
mozás folyik utánuk ; eddig azonban még 
nem derült ki, hogy kik voltak a betörők.

(Kirepült az ablakon.) Gyön- 
kön Keller Henrik, ottani lakos, egy kis meg
takarított pénzét azzal a szóval zárta el egy 
szekrény fiókjába, hogy jól el kell zárni, ne
hogy kirepüljön az ablakon. Azután elment 
hazulról ; de nagy volt rémülete, mikor késő 
este hazatérvén, lakása ablakat betörve, bent
a szobában a szekrényt felfeszitve és üresen 
találta. A hatvan korona pénz nem volt sehol. 
Valami ügyes tolvaj az ablakon át behatolt a 
szobába s ellopta a pénzt, a mely ime — 
hiába zárta el a káros — mégis kirepült az 
ablakon. Most keresik, a ki kiröpitette.

— (Gazdátlan tehén.) A szigetikül
városi csordás tegnap egy gazdátlan tehenet 
hajtott be a mezőről a városi majorba. Iga
zolt tulajdonosa onnan elviheti.

— (Bűnös fln ) Aszalics (iábor több
ször arra a felfedezésre jutott, hogy pincéjé
ben valaki járkál, mert mikor ki ki megy, 
mindig nyomokta talál, melyek hol az egyik, hol 
a másik hordóhoz vezetnek. Nyomára jött annak 
is, hogy a pincében járatos ember nemcsak 
iszik ottan, hanem laktnározik is. Hiába lesett, 
nem vett észre semmit, inig végre a jósze
rencse a kezébe adta a rejtély kulcsát. A 
napokban ugyanis újra kiment a pincébe, de 
nem tudta annak ajtaját kinyitani, kulcs volt 
a zárban. Hallgatózott s arra a felfedezésre 
jutott, hogy ketten vannak a pincében, még 
pedig egy férfi és egy nő. A mint hallgató
zott, mindinkább megerősödött benne az a 
tudat, hogy a fia, ifjú Aszalics Gábor van 
benn a pincében. Be is szólt neki, de az 
rögtön nem eresztette be, csak kis vártatra, 
mikorra a benlevő leányt el tudta rejteni. Az öreg 
azonban megkereste s az egyik szomszédleányt 
ismerte tel benne, ki fiával titokban a pincé 
ben szokott szeretkezni s lakmározni. Aszalics 
Gábor a bűnös fiú és leány ellen megtette a 
feljelentést.

— (Péca-Baranyai Fillér Szö
vetkezet.) Városunk ezen legújabban ter
vezett intézménye napról-napra több hívet 
hódit. Társadalmunk előkelő köreiben a leg

nagyobb rokonszenvvel üdvözlik ezen szövet
kezetei, mely végre a kis emberek érdekeit 
is fogja szolgálni. A »B imnyamegyei Hitel 
intézet « mint ezen szövetkezet megalapításának 
kezdeményezője, a filléregylet tagjainak hitelt 
is fog nyújtani és a kölcsönvett összegek tör
lesztését a legkedvezőbb teltételekhez kívánja 
kötni. A »Baranyamegyei Hitelintézet*, mely 
tőleg a kereskedő- és iparos-osztály szamára 
alakult, igen helyesen cselekszik akkor, a 
midőn ily módon akarja megkönnyíteni a 
kölcsönvételt. Sok sikert kívánunk a Hitel 
intézetnek ezen újabb vállalkozásához és re
méljük, hogy szilárd alapokon nyugvó intézetté 
fog mielőbb fejlődni.

— (Poharazás közben) Mester 
István és Gondi Mihály, egyik .szigetikülvárosi 
korcsmában töltötték el a te re p i eslét s be
szélgettek az ország ügyeiről, politizáltak. 
Mindegyik más más politikai pártot képviselt 
s annak a képviseletében beszélt. A nézet - 
különbségeket először szép szóval akarták 
tisztázni, aztán hangosabban beszéltek, majd 
kiabáltak s fenyegetésre lógták a dolgot s 
mikor igy sem tudtak egymást meggyőzni, 
szem előtt tartván a közmondást : Hol nem 
győszesz okokkal, lépj közbe botokkal*, vagyis 
hathatósabb argumentumokkal, a poharakat 
vagdosták egymás fejéhez s léket ütöttek 
azon. A kmcsmáros közbelépésére egy rendőr 
vetett véget e végzetessé válható politikai vi
tának, feljegyezvén neveiket.

pott Csonka Miklós, sátoristye pusztai illető
ségű gépügynök, A vendég azonban reggelre 
kelve bucsuzás nélkül állt tova, sőt minden 
engedetem nélkül magával vitte a gazdának 
ezüst zsebóráját, lánccal együtt. A káros fel
jelentésére megindították a nyomozást a há
látlan vendég után.

— (Nem forog a malom.) Nem
forgott Walzer György, perekedi molnár vízi
malma. Be volt a malom már regebb idő óta 
csukva s Schwarzel Gyula, hirdi lakos jónak 
találta ezt az alkalmat, hogy a malomba éj
nek idején betörjön, leszedje a kerekekről a 
majdnem száz forint értékű szijjakat s ellop
ván azokat, eladja. Így is tett ; de tette ki* 
tudódott s most a bíróság végez vele.

— (Száraz torok.) Sink Vilmos bá
dogos legény tegnap este az egyik budaikül
városi korcsmában locsolgatta torkának szom
júságát néhány liter borral a nélkül, hogy 
pénze lett volna hozzá. Mikor már a bor ha-

kellőleg észrevehető volt rajta, luyanis^ 
mikor torkának szárazságát eltüntette, -zaba- 
dulni szeretett volna szépszeréveí. K dupját 
benhagyta tehát az ivószobában s kiment a 
korcsma udvarára, hogy onnan aztan észre
vétlenül hzazameneküljön közeli lakására. A

nyakoncsipte a tűnőiéiben 
rögtön feljelentette.

(A t é l i  b u n d a  i Még nincs itt mint a kapun ki akart menni, szerencsétlensé- 
hivatalosan a tél, de azért mar érezzük a hi- Kóré a korcsmárossal találkozott, a ki bizony 
deget s védekezünk ellene fűtött kályhákkal, nyakoncsipte a tűnőiéiben levő ivóvendéget s
jól bélelt téli kabátokkal, bundákkal. Eri Já
nosnak nem volt téli kabátja, de még tavaszi
sem s nagyon fázott, a mi éppen nem is csoda, i â ,
Egy téli kabátot akart beszerezni: De szerzés-1 mÚV8SZ8t, irOGáiOlíl.
hez az akarat naevon kevés, oda oénz isi O  Tapolczai Dezső vendégszereplése.

Tegnap este lépett fel először színházunkban 
Tapolczai Dezső, a budapesti Vígszínház tagja. 
A vendégművész külső megjelenésében is meg
nyerő hatású ; kedves arca rokonszenves, hogy 
úgy mondjuk az egészségtől erős, szinte a mi 
színpadunkon feltűnő hangja van s igazi jó 
fiúnak látszik a színpadon, a ki vig, kedélyes 
és a mellett, a mi fő, lelkiismeretes és ambi
ciózus művész. Az csak természetes, ho*.y a 
legnagyobb otthonossággal mozog a színpa
don ; hogy nagy gyakorlottságával uralja a 
helyzetet, vezeti a játékot, kiszínezi a hatást 
váró helyzeteket es művészi könnyedséggel 
szerzi meg a csattanói pointeknek a diadalt. 
Ô maga is friss, üde, mozgékony, szinte fá 
radhatatlan ; olyan a játéka is és olyanná 
teszi partnereinek szereplését is S mindamel
lett vigyáz az összhatásra, az egyöntetűségre 
és partnereinek mellette való helyes ervényesü 
lésere. Tegnap esti szerepe (Fernand) igen 
alkalmas volt erre, hogy bemutassa mindeme 
erős és kifejlett, gondosan alkalmazott müvé.zi 
tulajdonait s egy csapásra meghódította kö
zönségünket. mely nem is győzött elismerésé
nek sürü tapsokban adni kifejezést.

„Fernand házasodik*, a darab cime, 
melyben tegnap este bemutatkozott nálunk. 
Feydeau bohózata ez is s tegnap került elő
ször színre színházunkban. Kacagtató helyzet- 
komikum van ebben a darabban is, mint a 
többi Feydeau-fele bohózatokban. Azon fordul 
meg az egesz, hogy Fernánd házasodni akar
ván, miként akarja ezt eltitkolni kedvese, egy 
orfeumi diva előtt ; miként akarja a dívát 
rákötni Bouzet, egy szegény írnok nyakára s 
szeretné a szerelmes spanyol tábornokkal is 
összeboronálni. A dívát azonban Fernand el
jegyzésére meghívja a leendő anyósa, hogy 
énekeljen valamit ; ekkor kiderül minden s 
Fernand házassága — luccs. Azazhogy nem ; 
mert menyasszonya századvégi leány, ki előbb 
nem is szerette, de most, hogy megtudja róla, 
milyen nőhóditó, beles/.erft, elmegy hozzá és 
kompromittálván igy magat vele, hozzá is kell 
adnia az ellenkező mamának leiesegül. Azon-

akarat nagyon kevés, oda pénz is 
kell, de hát pénze sem volt raja. Szerzett 
pénz nélkül, még pedig egy jó ismerősének a 
téli bundáját vitte el valahogyan, mikor az 
nem volt otthon. A károsult îeljelentelte a 
hatóságnál, hogy a téli bundájának nyoma 
veszett s a megindított nyomozás Eri János 
portájáig vezetett, a kinél a lopott jószágot 
most meg is talaitak. Eri János maga a bíró
ság előtt fog tettéért felelni.

(Tolvaj koldul.) Diemann Elek 
jelentést tett, hogy ma délelőtt naia járt egy 
sánta koldus s kéregetett. Adott is neki ala
mizsnát s rögtön ott hagyta. A koldus magá
nosán maradt erre a konyhában, de csak néhány 
percre, mikor is visszatért Diemann a konyhába, 
de a koldus akkor már nem volt ott és eltűnt 
vele néhány tárgy is a konyhából, a miket 
épen el tudott rejteni hamarosan. Most keresik 
a sánta koldust, a ki talán sántaságából is 
kiépült eddigre s igy valószínű, hogy nyoma 
veszett.

(Kifosztott lakás.) Kisteleken 
nagy betörés történt a múlt napokban. Sze
keres Ferenc, ottani lakos lakásába hatoltak 
be éjnek idején a betörők és elvittek vagy 
ötszáz korona értékű ruhaneműt, kifosztván 
az egész lakást az ott található értékes tár
gyakból Az ismeretlen betörők kilétének ki- 
puhatolása végett tolyik a nyomozás.

— (Tűsét okosó gyermekek,)
Sudár Sándor, turonyi lakosnak, a kertjében 
levő szalmakazla kigyuladt a minap. A kazalt 
el is hamvasztotta a tűz, melyet a vizsgálat 
adatai szerint gyufával játszó gyermekek okoz
ták Az esetről jelentést tettek a bíróságnál.

( H á l á t l a n  vendég:.) Dömse Mi
hály, keői lakódnál, a minap ejjeli szállást ka
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ban ez a harmadik felvonásra kevés lenne, 
tehát itt valami hézagpótló, de már a bur- 
leszk komikumot is átlépő léha jeleneteket 
alkalmaz a szerző, melyek bizony a mi kö
zönségünk jóizlését sértenék, de nagyon. Ha
nem hát ezeken is nevettünk s a darab sikere 
teljes volt.

S még inkább az előadásé. A vendég
művész mellett, úgy szólván, a legutolsó sze
replő is kitett magáéit. Kende Paula nagy 
rutinnal és kedvesen játszotta meg az oríeumi 
divát. Komlóssy Ilona a századvégi menyasz- 
szony szerepében exceiiáu. Simon Mariska 
igen jó volt a duzzogó baJlethölgyec9ke sze
repében. Nem értjük azonban, hogy Szirmay 
Olgának mért osztanak háromszavas szerepet ? 
Hiszen a karból i* találkoznék valaki talán, a 
ki ilyen szerepeket » megjátszhatna*, vagy 
m i?! Aradiné Na-'y Vilma a leendő anyóst, 
Nádassyné az angol nevelőnőt igen jól adták. 
Németh János tegnap kabinetalakot csinált a 
spanyol tábornokból; pompásan törte spanyol 
módra a magyar nyelvet s a szerelmében 
ölni-vágni kész Irigua tábornokával közderült- 
séget keltett. Épen igy volt Nádassy Bouzet 
Írnok személyébe Vágó Béla jellegzetes maszk 
kai emelte kis í- ^ repe hatását. Jók voltak még 
Nagy Dezső, Füred y és Sáfrány Vilmos is. (♦-►)

©  Tanítók naptára. Az a régi jónevü 
és közkedveltségnek Örvendő zsebnaptár, a 
mely a tanítók ér iekeit szolgálja, immár a 
huszonhatodik évfolyam ába lépett. A nappárt 
az idén is Kocesek Lajos székesfővárosi tanító 
szerkesztette és a rendes napiári részen, va
lamint a jegyzéknaplón kívül sok szöveget is 
hoz. Az irodalmi lé zben dr. Scholc Frigyes 
brémai paedógusntk *A tí\ermekek jellem
hibái* c. nagy erdekü müvéből is közöl 
szemelvényeket, azonkívül ott találjuk még a 
szerkesztő, Embei .Jan h, Szabó Dezső, Pom- 
lányi Sándor érdekea éa okos elbeszéléseit. A 
második réss a lőoiigu dolgokat és intézmé
nyeket ismerteti. Ezuián hasznos tudnivalók 
következnek, mit a gondosan összeállított cím
tár zár be. Ez a naptar 2 kor. 40 fillérért, 
ajánlott küldéssel 2 kor. 78 fillérért szerez
hető meg a Légrády Testvérek könyvkiadó 
hivatalában, Budapest, Váci körút 78.

O  A hun-magyar rokonság kérdése 
régóta foglalkoztatja a tudósokat. A tudomány 
emberei elvetik a rokonság .étel, a néphagyo- 
mánv és a költői képzelet azonban nem adja 
fel. Arany János is mintegy a magyar nemzet 
ősmondájának szánta hun trilógiáját. Annyi 
bizonyos, hogy a mondái Attilához joga van 
a magyar népnek, mert erősen átalakította a 
nyugati krónikák leírásából a maga hőseinek 
kepére. Atilla személyéről, győzedelmes csa
táiról, harci népéről, városokat irtó kardjáról 
beszél a Nagy Képes Világtörténet 79-ik fü
zete, mely most hagyta el a sajtót. A jeles 
munka a vállalatnak IV-ik kötete s Borovszky 
Samu ismert történettudós és akadémikus tol
lából ered. A nagy vállalat tizenkét kötetből 
fog állani s szerkesztője. Marcali Henrik, ami 
egymagában is garancia volna aira nézve, 
hogy *z egész nagy mü kitűnő s a modern 
történet Írásnak számottevő alkotása. Az egyes 
füzetek »t számos szép illusztráció disziti. Egy 
kötet ara 16 kor. Kapható havi részletfize
tése is. Egy füzet ára 30 kr., 60 fillér. Meg
rendelhetni Révai Test verek írod. Int. Kész 
vónytá'sasagnál, Budapest, Vili., Üllői ut 18. 
és mi den hazai köny»kereskedésben.

lengyén kívül ötvenezer dollár hozományt 
kap. Az ajánlatok mellé arcképet kell 
tenni.

A nehány soros hirdetésre tiz nap alatt 
ötezer férfi jelentkezett és egy hónap lefolyá
sán belül hétezeregyre emelkedett a pályázók 
száma ; volt közöttük kereskedő, ügyvéd, or
vos, iró, hírlapíró, a kiknek a kora húsz és 
hetven év között váltakozott. Az öreg Bawer 
akár raktárhelyiséget bérelhetett a sok levél
nek és arcképnek.

Volt a levelek közt, a mely a leg
elemibb ortográfiái hibáktól hemzsegett, má
sok pedig lángoló mondásokban vallottak sze
relmet az ismeretlen hölgynek. Akadt olyan 
is, a ki azt irta, hogy nép kell neki pénz,
de volt, a ki kevçselte az ötvenezer dollárt. El-

* ' *

len kisasszony pedig a hótezeregy közül a — 
hétezerkettes számút, egy gyermekkori barát
ját választotta.

— 2000  dollár — egy szivar- 
füstért. Kuriózus kis esetet fog nemsokára 
az egyik new-yorki bíróság tárgyalni és el
dönteni.

Arról van ugyanis szó, hogy Samuel 
Froomkin, festőmester a »New Európán Be
nevolent Painters Association* és azonkívül 
két zsinagóga elöljárója 2000 dollár kártérí
tést követel Harris Hyman-tól, a miért ez azt 
a hirt terjesztette el, hogy Froomkint egyik 
szombati sábesz alkalmával szivart szívni 
látta.

Mr. Froomkin most azt vitatja, hogy ez 
óta kezdett üzlete hanyatlani, minthogy el 
vesztette vallásos, jámbor zsidó hírnevét és 
ez összefüggésben üzletbarátai elfordultak tőle. 
Azonkívül az Association és a két hitközség
ben elfoglalt elnöki állásától is megfosztják.

Na, ha Froomkin csakugyan be fogja 
tudni bizonyítani, hogy hamisan vádolták őt 
a sábeci szivarszivással, Hr. Hyman alighanem 
20C0 dollárt fog fizetni azért a szivarért, a 
mit Mr, Froomkin — el nem szívott Î

(Kaposvár felé ind.
gy. v. 10*08, sz. v. 1*55, gy. v. 6.31, az. v. 2.16) 
(Báttaszék felé sz. v. 3T0 tv. szT^z. 2.30)'

Uj Dombóvárról ind. 10 01 2 32 5.21 2.56 
Budapestre k. p. u. é. 1 25 8 00 8.35 8*20

™ V. vT Sz. T.
Barcs-N.-Kanlzsa-Bécs felé •

B.-Sst.-Lörincz • ■
B a rcs .....................
N  -Kanizsa • • •
B e c s .....................

• 828 6-32
906 7ÎT 

1054 9ÔÔ 
1-29 11.ÏÎ

.........................  9-36 8.60
Si. v. Sz. v. Sz. V. Gy. v.

Eszék f e lé ..................5 42 12*14 4*26 8 35
Oszögh órk. • • • 658 12.27 4*40 8.50
Villány • • • 4*8™1.513 5*27 9 * 7

Mohács felé sz. v. 7.06 szv. 10 35 sz. v. 1*65 sz. ▼. 10*06 
Mohács érk. 7*60 10*35 2*39 lo"Ï9

, Villány ind. •
Eszék . . . .

• 6*55 1 18 5*32 9*43
•8 0 8  2.27 6.47 11.ÔT

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul napon
ként délben 12*00. Mohácsra érkezik este 9*60

Sz. v. Sz. v. Gy v. Sz. v. Gy. v
Budapestről ind. • 9*35 8  30 7 * 1 5  8*00  3*00
Uj-Dombóvárra é. 2 * 0  1*5? 1 0  0 3  1 3 0  6*21

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé min
den szerdán pénteken és vasárnap indul reggel 8*30 
fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2*00

Budapest-Mohácsi vonal ; naponként Mohácsról indul 
d. e. 10*30, Budapestre érkezik éjjel 12 60

sz. v. gy. v. sz. v. sz. v. gy. v.
Kaposvárról ind. 1-21 4*11 8*52 100 4*44
Uj-Dombóvárra érk. 2*26 4*46 9*62 2*06 5*14
Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 0 1 )2  sz. v. 9*53
Dombóvárra érkezik 1*40 U?o5

sz. sz. sz. v. tv. sz. v. sz. v. gy. v.
Uj-Dombovár ind. 3 16 5*30 10 15 2 17 6*36 
B.-Szt.-Lörincz • 4*̂ 6 7 31 11*33 3*39 7*39 
Pécsre érk. • • • 5*55 8*21 12*04 4*11 8*ôî

Folyószám 69. Idény bérlet 69. Páratlan bérlet.

Nemzeti színház
Sz. v. Sz. v.

»ífl i n d u l ..................... 815
N.-Kanizsáról ind. • • • 2-22 4-ö7
Barcsra érk. . . . . 7*78
Pécsre * . . . . 9 4 2

V. V. V. V. Tv. 8Z. sz
Ma, csütörtökön, november 29-én :

Knn&cfnrfang,
Bokor József történeti kor rajza.

Személyek :
özv. Becskyné.......................................Veszpréminé

........................................................Szekula Sárika
Bőgőzdy L ő r in c ..................................Németh János
Senki T a m á s ......................................Nádassy József
Tetóny G áb or......................................Mezey Andor
Bedö I s t v á n .......................................Kozma Pista
®ÜX8Í ..................................................özv. Tiszayné
K a tica ....................................................Komlóssy Ilonka
F u tó ........................................................ Delli Lajos
Kertész ............................................... Vágó Béla
Cinka P a n n a ....................................... Jeszenszky Irén

Holnap, pénteken, november 30-án :

Traviata.
Verdy nagy operája.

u Sellyéről indul • • • 719 6M  
B.-Set.-Lörincre érk. 8 22 7-ŐT

1013
11-26

Pécsre érk. • • • • 9 42  7- öT
Sz. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.

Eszékről indul * • • 5-40 QC X 12*25 8*00
• Villányra érk. • 654 1 0 0 5 1*41 9-80

Mohácsról indul 6-50 913») 12*20 8*36
Villányra érkezik 6-86 9.68 1-05 § 7 )
Villányból ind. 7 0 1 10-13 1*48
Pécsre érk. 8 0 2 11 23 2*53 1 0 Î9

HaJÓ érk. Budapest-Moli&cs-Belgrádi vonal fölülről 
/•*>.*•> alulról d. e. 1 1 .8 6 .***)

#) Csak szerdán, pénteken és vasárnap 
lekedik.

S zo m b a t : Julius Cézár. 
V a sá rn a p  : d. u. Gésák ;

Törvénykezés
este Éjjel az erdőn.

Séta a világ körül.
" I y ' f • ( . »

Pécs, 1900. november 27.
~ Hétezere^y házassági aján

lat. John Daw* r idatnn, amerikai nagykeres
kedő leánya. E lén kisasszony egy hónappal 
ezelőtt a következő apróhirdetést tette közzé 
egy előkelő amerikai napilapban :

liz.enkilanc esztendős, csflios, háziasán 
nevelt leány férjhez óhajt menni. Szép ke

m rt
VASÚTI MENETREND.

Érvényes október t-töl.

PÉCSRŐL IN D U L :
Gy. v. Sz. v. Sz. v.

Budapestre . . . .  « 22 11 41 3 06 
B.-Stt.-Lőrincz . . 8 48 1213 3.36

( B.-Sit.-Ixírinczről
B.-Sellyíre v. v. 466, tv. sz. sz. 9 17, v v. 3  -Ui)

Uj-Dombovár érk • 9.57 1*34 5.01 1*3*

Sz. v. 
11*10 
11 74

§ Gondnokság alá helyezés. A kapos
vári kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 
Kari János, görgetegi lakost tékozlás miatt 
gondnokság alá helyezte.

Közgazdaság.
G ab on a-elővétel.

— A  kereskedelmi miniszter a kamarához. —
Pécs, 1900. nov. 27.

Hegedűs Sándor miniszter a sokat vita
tott gabona előviteli ügyletekre vonatkozólag 
ma következő leiratot intézte a pécsi keres
kedelmi és iparkamarához ;
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Ama bizonytalanságnál fogva, mely ke
reskedelmi körökben a gabona elővételi ügy
let tekintetében fennforog s ama többször ki
fejezésre jutott feltevésnek megdöntésére, mintha 
a kir. kúria a gabona elővételi uzsora bün
tető ügyekben ellentétes elvi alap.-kon nyugvó 
határozatokat hozott volna : szükségesnek tar 
tóm az illetékes körök felvilágosítására az 
igazságügyminiszter f. évi nov. hó 8 án kelt 
értesítése értelmében a következőket közölni :

A jelzett ügvekben a kir. kúria ellentétes 
elvi alapokon nyugvó határozatokat nem 
hozott.

Az soha vita tárgyat nem képezte, hogy 
gabona elővásárlási ügyletek törvényesen köt
hetők uzsora vétsége nélkül is, de az sincs 
kizárva, hogy gabona elővásárlás u*jan is el
követhető az uzsora vétségé. Hozott tehaf a 
kir. kúria az általa telülvizsgáit gabona uzsora 
bűnügyekben fölmentő, de hozott marasztaló 
határozatokat is, indokait azonban n^m elvont 
elvekből, hanem mindig a konkiét esetek kö
rülményeiből merítette, mérlegelésével a bizo 
nyitékoknak és szem előtt tartásával a tör
vénynek, különösen az 1888 : XXV. t.-cikknek.

A m. kir. kúria ezen törvény 1 §-a 
alapján minden esetben behatóan megvizs
gálva a személyi, vagyoni és a létezett árvi
szonyokat állapította meg azt, vájjon az uzsora

vétségevei vádolt gabona-vásárló nem hasz- 
rálta-e tel vé ktsen az e'adó szorultságát, könv- 
nyelmüségét vagy tapasztalanságát és pénzét 
nem adta-e oly kikötések mellett, melyek a 
neki engedett túlságos mérvű vagyoni előnyök 
aital az eladónak anyagi romlását előidézni, 
vagy fokozni voltak alkalmasak, avagy nem 
voltak e olv mérvűek, hogy a szolgáltatás és 
az ellet sz dgáit »’ás közt szembeötlő aranyta- 
talanság mutatkozott? Egyáltalán, hogy a ga
bonaelővásárlási ügylet nem köt .etett e c-upán 
az uzsora elpaiásfolása végett ?

A törvény ezen utasításához képest a 
kir. kúria ellentétes elvi alapokon nem is 
ítélkezhetett s egyes ebiekben felmentő, más 
esetekben pedig marasztaló határozataival, 
melyeket külömböző és legjobb bírói meggyó- 
zőése s'érint mérlegelt lények aiapjan Inzott, 
a jogegyeséget nem sértette meg.

Q  A kopár területek beerdösitése.
Hogy a kopár negyek beerdősitésének akciója 
az eddiginél is nagyobb aranyban legyen vé
gezhető, Darányi löldn.ivelesügyi miniszter húsz 
törvényhatóságban állami fanevelő-kertek lé
tesítését határozta el éa pedig 45 5 katasztralis 
hoki terjedelemben. Az ültetéseket már a ta- 
vaszszal megkezdik. Politikai és erkölcsi tes
tületeket. úgy magánosokat nemcsak segélylyel,

de jutalmakkal serkent a kopár területek ül
tetésére. A jutalomdijakat permanens módon 
iöutartani határozta, hogy vízmosásos és kopár 
terület mind fákkal ültettessók be.

□  A vasárnapi vasúti áruforgalom.
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter nem 
régiben utasította a m^gy. kir. államvasutak 
igazgatóságát, hogy a többi magyar vasúttal 
egyetertőleg terjesz.szen elő javaslatokat, melyek 
szerint a vasu’i üzletszabályzat a vasárnapi 
munkaszünetről szóló tórvenynyel összhang
zásba volna hozható. A tett előterjesztés alap
ján Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében 
az áruforgalom a pályaudvarokon a törvény 
pihenő napokon a következőképp történik : A) 
Vasarnapokou fölvétetik, a) egész napon át 
(a rendes hivatalos órákon belül): Huila; b) 
deli 12 óráig: 1. Gyorsáru, 2 sör, 8. baromfi ; 
c) délelőtt 10 óráig : jég. Kiadatik a) egész 
napon át : 1. Élő állat, 2 hulla, 8. robbanó 
tárgy; b) déli 12 óráig: 1. Gyorsáru, 2 sör; 
c) délelőtt 10 óráig : Jég. tí) Szent István- 
napján fölvétetik egesz nap >n át (a rendes 
hivatalos órákon belül) : Huila. Kiadatik egész 
napon át (a rendes hivatalos órákon belül) : 
1. Élő állat, 2. hulla, 8. robbanó tárgy.

□  Nem lesz drágább a dinamit. A
dinamó arakra vonatkozólag a *Budapesti

// aj án tjük

É k s ze ré s z- és érés Ip a r

E áruk

W aranyműves

M ű-virág  készítő.

M
trits-féle ház.

Kárpitos ás díszítő.

T  EDERER M. jó hirne 
"  ben szerezhető csak 
kárpitos munka.

D ivat- ás rövidáru.

A ] __________________ _ _____  .
Legolcsóbb bevásárlási forrás úri-, női-, divat és 

rövidáru szakban
T EGŰJABB látfc r _______
“  norinbergi és rőfös-áruk legolcsóbban a Fecskénél. 
Schwarz Zsigmond Pécs, Király-utca 47.
"I^AJDA Soma jó, de olcsó forrás női és 
* cikkekben. Pécs, Ferenciek-utca 6 . sz.__________

Ï3ERGER Miksa női divatáru-kereskedése Pécsett, Ki* 
rály-utca 1 szám. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

M osó- és vasaló intézet.

/AZV. SNABELNÉ, Pécs, Király-utca 34. sz. a. Mosó- 
^  és vasaló-iztézet. Kifogástalan mosás, fényvasalás. 
Gyors és pontos kiszolgálás.

Kefekötő Ipar.

H 26. sz.

V arrógép raktár.

rjBETKÓ
V  /  C 7 1  ti h > r

NŐI ffüző-kászltő.

Lakatos

M mül&katos

Ruházati ipar.

K ÉSZ férfi ruha-áru. Legolcsóbb bevásárlási forrás 
• Első bécsi férfi- és gyermekruha-raktár« cég. 

Pécsett, Király-utca, városház-épület._______________

W EINLAGER József, Pécs. Ferenciek»utca 12. (Dr.
Krasznay Miklós-féle ház.) Legizlésesebb és leg

divatosabb egyenrukákat és felszereléseket, úgy polgári 
öltözeteket készít a legolcsóbb áron.

Bádogos ipar.

R OMEISZ György Pécsett. Bádogos-Üzlet és vízveze
ték berendezési vállalat. Kossuth Lajos-utca 7. sz. 

Műhely : Sorház-utca 12. _ _  _____

T IGHY Aladár fémárugyára, épület- és mübádogos- 
s vizvezetékfelszerelő-mühelye Pécsett, Jókai-(Kis)-

tér 1 1 . sz.

Ruha-ffastö.

gCHWARCZ Károly mü-ruhafestő és vegyi ruha-tisz-
titó Pécsett. Mária-utca 39. sz.

V l z v e z e t é k - s z a r e l ö k .

ROMEISZ és Mestrits Pécs, Sörház-utca.

F ű s z e r - és gyarm atáru-kereskedés.

EB DL Lajos ezelőtt Berec Károly fűszer, bor, fbea, 
• rum. ásványvíz- és csemege-kereskedése Pécsett,

Király-utca 6 . számJ________________________ _

L EHNER Béla fűszer-, liszi
terménykereskedése Pécs 

A *Korona«-szálloda sarkán.

Asztalos ipar.

D
S 1

Laj

F é n y k é p é s z e t
— »

TZÁLDOR E. Pécs, Király-utca 19. ónáai választék i 
saját készitményü raktári fűzőkben. Mérték utáni 

megrendelések, íny javítások elfogadtatnak. M arto n  István t
renciek-utea t i .

Műterem Fe-

Köfaragó Ipar.

OIREMLÉKEK a legnagyobb 
^  olcsóbb árak mellett csakis 
hatók. Pécsett, vásártér.

M ulatóhelyek.

A Z »OTTHON« kávéházban minden vasárnap és csü
törtökön katonazene. Hétfőn, szerdán és pénteken• m» >r « v • ■ i # i » n » . •

és
oui uyuia Kedden es szomnaton Rác 
logyi Zsigmond zenekara működik.

^házban és a Secessió sörözőben naponkint 
Rác Guszti és Farkas Sándor zeneestélye.

R OYAL kávéházban minden kedden, szombaton éa 
vasárnap cigányzene. __

D OLLINGER András. Hétfejedelem szálloda. Minden 
csütörtökön és vasárnap cigányzene.

OEBŐK Gyula »Korona« szállodája, Szigeti országút 
Minden nap cigány z e n e . ___________________

SZÍGETHY Ede *Zöld koszorúdhoz címzett vendég 
lője Munkácsy-utca 12. Elismert jó konyha. Kitűnő 

pécsi és szegzárd i b o r o k . ____________ ______

N~ ADOR-kávéházban naponként Garai Ferkó közked
velt zenekara zeneestélyt rendez. Kitűnő Gserta 

és Schőnberr-féle borok.

Élelm ezés

0 O P F  János sütödéje Pécsett, Kossuth Lajos-u. 18.

D ONNER József lisitkereskedő Pécsett, Kossuth Î a- 
jos-utca 1 0 .______ ________________________

O ROSZ Y Sándor udvari cukrász. Pécs—Kaposvár. 
Cukorka, torta- és sütemény-különlegessége^ __

gCHEDIVY Ferenc sütödéje Király- és Flórián-utca
sarkán.

Börkereskedés.

W
r i

I

Zsineg- ós kötéláru Ipar.

G IPSZ József belv. országul 47. szám. Kender éa
sodronykötelek, tornaszerek, hinták, hálók, malom- 

heveJerek, függ lágyak, gazdasági kötéláruk raktáron
tartatnak.

Szék-készltö.

OAMBUSZEK Jakab szalma-, nád
i k  készítője Kossuth Laios-utca 15
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Közlöny « mai száma illetékes helyről a kö
vetkezőket jelenti: >Az a hir, hogy, valamint 
a németországi dinamit-gyárosok egyezményi- 
leg a dinamit árának 40—60%-al való föl
emelését határozták el, úgy Ausztriában és 
Magyarországon is e cikk árának jelentékeny 
fölemelése fogna bekövetkezni, annyiban tel
jesen alaptalan, hogy a kincstári dinamitnál, 
az , összes nyersanyagok lényeges drágulása 
dacára, áremelés nem fog történni. — A kincs
tári dinamit árusításánál a bányaiparnak és

H o i o á n y s i k k A B i t ó .  (A
eredeti távirata.) Zadtk

Stern  P ál
„Pécsi Figyelő*4 
Bernât, boroszlói lakos veje 
budapesti kereskedő. Z a d tk  leányának 
venötezer m árkát kite?., hozományával és 
összes ékszereivel megszökött.

—  A  k ü l ü g y m i n i s z t e r  H ű 
l ü n k .  (A „Pécsi Figyelő11 eredeti táv
irata.) Golucbovszky Agenor gróf külügy
miniszter ma este Budapestre érkezik.

M e r é n y l e t  R o b e r t s  l o r d
a robbantó anyagok más vevőinek nyújtott I e l l e n .  (A „Pécsi Figyelő1* eredeti táv
előnyöket az érdekelt körök tehát továbbra j jra ta>) Roberts lord jeleuti Johannesburg

görög ésis élvezni fogják*.

Szerkesztői üzenet.
Szemtanú. Az esetet már hétfőn este 

megjelent számunkban megírtuk. Természe- 
szetesen, folyik a nyomozás az ügyben. Hogy 
lesz-e sikere, az más kérdés. Különben a rend
őrség teljesen helyesen járt el. A vásárból 
senkit kitiltani, vagy letartóztatni vád hiányá
ban nem lehet. Az illető cigányt a rendőrök 
kellő figyelemmel kisérték ; mást nem tehet
tek. Az nem is volt a vásáron ; csak úgy dél
után három óra felé ment be s akkor is a 
marhavásárra. Hogy a lovat itt mégis elhajt
hatta, az inkább a káros együgyŐségének, 
mint a rendőrség ébersége hiányának róható 
fel !

bői, hogy ellene öt olasz, négy 
egy francia merényletet tervezett. A Mária

istentisztelet alatttemplomban az istentisztelet alatt egy 
aknát akartak felrobbantani. Valamennyit 
letartóztatták  s a biróság elé állítják.

Laptulaj donos 
8 ZAUTTEK tíCSZTÁV

Felelős szerkesztő
PLEINlNttEB FEBENC

TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Pccs belváros Kirúly-utcza 36
számú házban

Országgyűlés
A  képviselőház ülése nov. hó

28-án. (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) 
A képviselőház mai ülésén Dániel (iábor al- 
elnök elnökölt.

Harmadszori olvasásban elfogadták az 
öntöző csatornákról szóló törvényjavaslatot.

Ezután a jövő évi költségvetés tárgyalása 
következett.

Neményi Ambrus előadó a kiadások 
emelkedését csekélyebbnek tartja, mint a leg
utóbbi költségvetésekben ; mégis nagy óva
tosságot ajánl. A közigazgatás államosítását 
elkerülhetetlenül szükségesnek tartja. A tiszt
viselők helyzetén javítani kell. A pénzkeze'és 
ellenőrzései reiormálni ; a tisztviselők számát 
redukálni óhajtja.

Molnár János a néppárt nevében kije
lenti, hogy a kormány iránti bizalmatlan
ságból íolyólag a budgetet nem szavazza meg 
általánosságban sem Az erkölcstelenséget bi 
zonyitja : a rendszer nem változik ; a közbiz
tonsági állapotok rosszak. Példákkal bizonyít
gatja a tisztviselők erőszakosságait. A vá
lasztások tisztasága sincs biztosítva; ezért 
általános szavazati jogot s községenkint a 
tîtkoâ szavazást követe i

Itt szünetet adott az elnök s a szünet
után folytatta beszédét Molnár apát s felső*
rolván a közgazdasági bajokat, kibeszéli az ülést 
végig.

egy tágas bolthelyiség
3 ajtóval, jelenleg fűszer-üzlet, lakással 
együtt a jövő llltíjllS  1 -é re  berbeadandó.

Látképes levelező-lapok.
Pécs városa és környéke legszebb ré
szeiről felvett és legszebben elkészített 
látképes levelező-lapok 10 darab

20 kr.

Schönwald K .-n é l

T Á V I R A T O K .
— A H ite lb a n k  akciója. (A

„Pécsi_ Figyelő*- eredeti távirata.) 4 ma
gyar Altalanos Hitelbank elhatározta, hogy 
a meg hátralevő harminc millió korona 
járadékra nézve opicót gyakorol. Ezzel 
be.ejezi a százhúsz milliónyi koronajára- 
dókra terjedő operációt.

— S ik k asztó  éjje li-őr . (A
vPecM bigyo.o • eredeti tavirata.) Green-
Bayboi tizenötezer dollárral megszökött 
B ú r  Jones éjjeli őr.

n é vje g yzé k e
és

Ház eladó.

;

I ii \ lll'l f!t

t

a helyrajzi és kataszteri számokkal, az utcák,
illetve dűlök szerint.

Kapható kiadóhivatalunkban

»

kA  két kötet ára 3  ko ro m

A belváros egyik élénk utczájában

egy magányos ház
a m e l y  á l l  3  s z o b a ,  k o n y h a ,
é l é s - k a m r a ,  p i n c e  é s  p a d l á s b ó l
kedvezményes feltételek mellett készpénz- 
fizetéssel 6000 korona (azaz 3000  frt) 
esetleg részletfizetés mellett 1400 korona 
előleges azonnali lefizetéssel és a fennma
radó összeg azaz 5200  korona 6°/0 &l 
törleszthető.

Bővebbet Lauber Mihály czipész urnái 
Pécsett, Kálvária utca 49. sz.

Z S Ö L N A Y  IM R E

es

PECS,
Ferenciek-ntca i i .  szám.

Cilit,'-Mm lirixon- Road, London, SW.
V a l ó d i

9 9

W SZÓI

ICHJUENM

Hevételre kellemes szer fel
nőtteknek és gyermekeknek, 
(jürcsös, fullasztó és szamár- 
köhögés, tüdő afarhus, el- 
nyálkésodásés minden mell
be egség ellen Köpést elő- 
mnz.íitő, 1 üveget 3 korona 
3 0  fillérnek e dh*ges be

küldésénél megküld

' hieriy A. balzsam-gyára
l’n-gra.ln Multit *• Na ti erhrun n

mellett .••

Egyeljünk a kupakzárra, melybe a c* g \an
piéselve : T h i e r r y  A. ő r a n g y a l  g y ó g y  s z e r t á r a .
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Felsö-haviboldogasszony-u. 42. sz
alatti házban

n y e r !

szép utczai lakással
együtt azonnal kiadó. 

Bővebbet a . N ádor“-káveházban.

1789. szá

Senki ne vegyen addig,
míg meg nem tekintette

ü
a „ G Ó L Y Á H O Z  címzett üzletét,

ahol mindenki a legjutányosabb árak mellett legszebb é3 legdi
vatosabb árukat u. ín.

R u h a s z ö v e te t ,  b a r c h e t ,  v & s s o n á r u t ,  valamint divatos 
n ő i, g y e r m e k - f e lö l t ő t  nem tekintette.

1900.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járás
bíróságnak 1900. évi V. I. 359. számú végzé
sével Toldy Béla ügyvéd által képviselt Bara- 
nyamegyei hitelintezet felperes részére Haksch 
Lajos és neje Haksch Olga alperesek ellen 390 
kor. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégí
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 804 
koronára becsült ingóságokra, a fentidézett 
pécsi járásbirósági 1900. V. I. 359/2. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 
alap- és felül foglaltatók követelése erejéig is, 
a mennyiben azok törvényes zálogjogot nyer
tek volna, alperes lakásán Pécsett, Makár- 
utca 16. sz. a la tt leendő m egtartására h a
táridőül 1900. évi december hó 12. napján 
délután 3 órája tűzetik ki, mikor a biroilag 
lefoglalt bútorok, lakásberendezés, pianino, 
rógép s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség eseten becsaron 
alul is el fognak adatni.

i • •

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez tartanak 
jogot, a mennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna s ez a végrehajtási jegy
zőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen
téseiket az árveres megkezdéséig alulírott ki
küldöttnél vagy Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését kővető niptól 
számittatik.

Pécs, 1900. évi november hó 26. napján.

Engler Kálmán,
kir. bir. végrehajtó.

Különös nagy választék
legfinomabb p e r z s a  és s fe m irn a  s z ö a y a  cs ib a

mint függöny és  á g y t e r i t ő k b e a

S E N S A T I O *

y vala

Hirdetések a hirdetésbélyeg megszűnése folytán
jutányosán felvétetnek a

„Pécsi Figyelő66 kiat

7567. 
ki. 900.

Hegyháti járás föszolgabirája,

Pályázati hirdetmény.
G erényes, Jágon ak , Meződ, T arrós

a'akult és lemondás folytán üresedésbe jö tt
es V ásárosdom bá

v á s á r o s d o m b ó i  k ö r i é g y z o i á l l á s r a *

mely 2 1 0 1  kor. 32  f illé r  készpénzfizetés, szabad la k á s  és k ert, 
2 0 0  kor. an yak ön yv i t isz te le td ij , 120 kor. an yak ön yv i iro d a i 
és fű té s i á ta lán y , % te le k  le g e lő  ille tm én y én ek  luszonélvezete, 
valamint a magánmunkalatokért szabályrendeleti'eg megállapított dijak élvezetével 
van egybekötve, — ezennel pályázatot hirdetek s fölhívom a pályázni kívánókat, 
hogy az 1 8 8 3 : I. t.-c. 6. §  a szerinti minősítésüket, eddigi aíkalm íztatásukat, 
valamint nyelvismeretüket igazoló okmányokkal fölszerelt folyamodványukat hozzá
f. é. decem ber 13-ik  napjának  d u. 5 ó rá já ig  annyival is inkább
nyújtsák be. mert a később érkezőket figyelembe m ir nem vehetem .

A v á la sztá st f. é. decem ber 15-én d. e. 9  órakor fogom
V ásárosdom bón a körjegyzői irodában m egtartani.

Sásd, 1900. évi november 26.

főszolgabíró.

Pécs város és vidéke gazdaasszonyainak
a kellő helyen való takarékossága valódi művészet, állítja

3TT, (Irgalm ások utcája 24. sz
Ezen ezég ajánl i g e n  o l c s ó n m ie a készlet tart :O

9
9
9
9
9
9
9

1 kg. kávét nyersen 1 Irt 12 krért) *S ú> c 
1 » 9 » Ma
nilla minőség, Cuba 
és Ceylon csak — 1 9 36 

1 kg. gyöngykávét — 1 9 50 
1 » Cubakávét finom 1 9 60 
1 » 9 9  légiin. 1 9 80
1 9 Mocca 9 arábiai 1 » 80 
1 9 Arany Jáva kávét 1 9 80 
l » legf. pörköli

3 £ ® a
p ^ ^
:0 3 * —■'cu

o o30 M; ^  -a

S d Si- CJD-cd> 2 G ocn ro - ► V N
:0 J4

Cm

A szesz és pálinka árának nagy adója dacára, mig 1 liter legfinomabb jam aikai rum
a készlet tart, minden versenyen felül, ed- ' ~  

dig móg nem létező árakon ajánl :
1 liter jó rum ot — — — — 50 krért.
1 9 finom és igen erős, zamatos

rum ot theához — — — 90 9
1 palack Tipp-Topp nevű rutnot, mely m in- 

den versenyen felül á ll, 035 literes 
50 kr, 0*7 literes l írt. -  Egyedüli el- 
árusitás a »fehór kakasa-nól.

2 Lt,
Cognac — 0*35 liter 55 kr., 0 7 liter 1 írt.
Th e a , finom, 10 deka csak —  —  40 kr.
Legfinomabb orosz karaván th a a

10 deka — — — — — — 80 kr.
C uko r, leipnik—lunienburgi, — l kg. 44 kr.

9 9  9 kocka 1 9 46 kr.
P orcukor, saját őrlés l kg. — —
Liszt 00, kilója csak — — —

48 kr. 
14 kr.

t  leet. Dörkölt 9 1 9 50 __
1 kg. padló-lakk, 2 óra alatt tökéletesen szárad, nincs szaga, a legjobb s legszebb áru, csak 80 kr.

Továbbá mindenféle fűszer-áru a legjobb minőségben és a legolcsóbb áron szerezhető itt be.
Szjves pártfogást kér, teljes tisztelettel

Vidéki megrendelések pontosan én gyorsan elküldetnek. K o szi Jánosné
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Pécsi kölcsönös jótékony egyesület mint szövetkezet"
címmel Pécsett uj társulatot kíván létrehozni, azon célból, hogy az egyesületi tagok törvényes, avagy végrende
leti örökösei az illető tagok elhalálozásakor 2 0 0 0  korona temetési segélyben ieszesüljenek.

Az egyesület egy, vagy több csoportból alakittatik, — a melyek mindegyike 601 tagból álland, a meg
üresedett helyek uj tagok által lesznek betöltve. . . . .  . ,

Az egyesület tagjai lehetnek nemre való tekintet nélkül mindazon magyar honosok, kik nagykorúak, —
de 55-ik életévöket még be nem töltötték s egészségi állapotukat orvosi bizonyítvánnyal igazolják.

Aláírási záros határidő, 1 9 0 0 .  é v i d e c e m b e r  2 5 .  állapittatik meg.
Mindazok, akik ezen egyesületbe mint tagok belépni óhajtanak, tartoznak beiratási díj címén a belépéskor 

4 koronát, tagsági járulék fejében minden év elején 4 koronát és végül temetési járulék ci mén minden egyleti 
tag elhalálozásakor 4 koronát űzetni. Azon tagok azonban, akik 301 elhalt tag ut.m a temetési járulékokat beíi- 
zették, több temetési járulékot már nem fizetnek, hanem csupán 4 korona tagsági dijat lesznek kötelesek 
évenként fizetni. Az alapítási költségek a tagok által befizetett 4 korona beiratási díjból fognak fedeztetni, — 
maradék tartalékalap létesítésére fordittatik.

Az egyesületi tag halálával ennek eltakaritásáról mégis az örökösök rendelkezéséhez képest az egyesület 
gondoskodik, mely a 2000 koronában meghatározott temetési segélyt — a felmerült temetési költségek levonása 
után — az igazolt örökösöknek nyomban kifizeti. A város területén kívül elhalt tagok örökösei a 2000 korona 
temetési járulékot készpénzben fogják megkapni, valamint azon örökösök is, akik az elhunyt tag eltakarítását nem 
az egyesület által kívánják eszközöltetni.

Öngyilkosság esetén csupán az illető tag által befizetett tagsági dij fog kifizettetni.
A tagok felvétele alulirt alapitónál eszközöltetik (Pécsett, Jókai-tér 11. 8Z., a Concordia I. pécsi 

temetkezési vállalat helyiségében), ki fentartja magának a jogot, hogy túljegyzés esetén — mégis a meny
nyiben a jelentkező tagokból két, vagy több teljes csoport alakítható nem volna, — a tagok számát redukálni, 
mely esetben a kimaradt tagok az általok befizetett beiratási dijat visszakapják.

Az alapszabályok megállapitása, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság megválasztása s ezek ha
táskörének megállapítása az alakuló közgyűlésnek tartatik fenn.

Egyebekben a kereskedelmi törvények vonatkozó szakaszai lesznek irányadók.
Kelt Pécsett, 1900. november hó 12-én.

P Ó TH  V ILM O S .
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Bar anyamegyei Hitelintézet Részvénytársaság Igazgatósága

segély nyújtás céljából
hangoztatott

címmel, heti befizetésekkel járó segély-szövetkezetet alapítunk.
A kisiparos, munkásosztály és mindazok, kik csak fillérenként tudják összekaparitani jövedelmük felesle

gét, ezen szövetkezetnél végre alkalmat találnak arra. hogy fillért-fillérre rakva meghatározott időn belől kis tő
kére is szeri tehessenek. A heti befizetések által ugyanis minden tag tőkét gyűjt magának, mely dacára annak, 

ogy csak hetenként történik a befizetés, mégis a takarékpénztáraknai befizetett kamatoknál magasabb nyere- 
m ny-osztalékot hoz. Azonkívül minden tagnak jogában áll az áltata befizetett összeg */# részét csupán 6%'OS 

amatlab mellett minden előleges felmondás nélkül kölcsönkép igénybe venni.
v n i r v t w * . (1 Í?ÍV •|anUiir 1'(“n nyitja meg első évtársulatát, mely 208 héten át,

n t i  w « „ b ï  **>ï í f í 1 szerinti számban jegyezhet üzletrészeket és minden üzlet-rész után hetenként 20 fillér (10 kr.) fizetendő.
szonnalAegymi ^  61,61,6 Ulí,n ^  évlársulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tőkét a fölmerült ha

hón rí í n űretk(f lbe( Val0 belépés alkalmával üzletrészenként 20 fillér (10 kr.) beiratási díj fizetendő s egy 
ti résziét lefizetése után mar mindenki megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.

nvarnfl?vol^îl ïf S !a / i f w i * ‘k az,^ lsö ciklusnak laSÍai óhajtanak lenni, hogy a felvétel iránt a „Itara-
 ̂ rj"* Intézet (Kiraly-u. 10. sz. 1. em.) helyiségében jelentkezni szíveskedjenek.

mint özv °Taus7ZVllmÍsíéSSnhír Andor, ifj. ltézbányay János urak üzletében, vala
mint ozv. lausz Mlmosné dohánytozsdéjében és Dollinger András ur vendéglőjében is.

Pécs, 1900. november havában.
9

Nyomatott Taiza Józset könyvnyomdájában Pécsett.




